



二十年后的家乡

黎苑小学小记者 刘轩睿

“海上生明月，天涯共此时。”二十年后，作为大名鼎鼎的考古学家，我因为优秀的考古成绩，单位特意批准让我回家看看。

回到家乡，我第一时间就是来到我的母校，小学里，遍地都是机器人，一位老师注意到了我：“刘轩睿，你回来啦！”他是我们班曾经的班主任——王老师，“你知道吗？我们一直都在电视上看到你，你太厉害了！”

“不敢当，不敢当。”我害羞地说。仔细一看，老师似乎苍老了许多，头发白花花的，一笑脸上就浮现出了皱纹。

第二站，我来到了公园，样子和以前完全不一样，电子大门、虚拟象棋，清澈的河水、茂盛的树木。

妹妹来接我了，她开的车子让我大吃一惊，车子用的是新能源，还是磁悬浮的。

回到家我刚想去做饭，一个机器人上前说道：“做饭时间准备做饭。”我就说咋没人做，原来有机器人呀！

我吃完饭后吃了一根香蕉，香蕉皮却不知扔哪，机器人跑过来对我说：“主人，把它给我吧。”我交给了他，他把皮放到了自带的垃圾桶里，可真高级。

在家的这几天，我不得不感叹这二十年的变化，我可不能耽误工作，我要用自己的学识和智慧回报家乡，让它变得更加美好！

指导老师：王克宁

2043年的校园

黎苑小学小记者 陈珅

早晨一觉醒来，不等吃饭我就拿起书包跑出了家门。因为我今天参加了“你好！2043”穿越活动。

刚走出家门，我就发现有点不对劲，那不是我前几天美术课刚画的作品吗？马路边，一排排发光的树，无论早晚，树叶都发出绿绿的光亮，青翠欲滴。马路上，行驶着一辆辆多功能便捷汽车，上面有为客人洗漱、擦鞋、提供雨伞等服务。我随机搭乘了一辆，不一会儿就到了学校。

校门口站着一个智能机器人“梦想”，它看到我便满脸堆欢说道：“欢迎来到2043年淮北市黎苑小学，五年级5班陈珅请进。”没等我反应过来，我一瞬间已经到了班级里。哇！课桌换成了AI智能桌，我们直接在桌面上就完成了当天的作业。它还具有自动批改、一键讲解等功能，并根据每人的爱好推荐拓展知识。

体验了一节智能课，我又来到操场。操场还是一圈红跑道，只是少了足球门和篮球筐。我围着跑道走了一圈，正纳闷，一抬头发现了其中的秘密。原来，校园开辟了领空，这些活动都安排在了操场上空。头顶的足球场上，几名小朋友正在奔跑。篮球场上，一排高年级的同学在练习投球。天哪，他们像在地面上一样，似乎不知自己在半空之中。2043年不仅教室智能，连操场也这么智能。

我回过神，走在红跑道上，天哪，这就是2043年的校园，变化可真大呀！

指导老师：王克宁

二十年后的家乡

黎苑小学小记者 王浒宸

光阴似箭，岁月如梭，二十年过去了，我成了一个发明家。今天我推掉所有的工作，回到了我的家乡——淮北。

再次回到这个温馨的地方，乍一看，又有点陌生。

整个小区已经完全变了一个样，汽车变成了三栖多功能汽车，可以在海陆空行驶；小区内的医务室也变了样，担架可以悬浮在地面上自由活动，担架上甚至有机械手臂给病人直接扫描，分析病因后随即进行治疗……天哪！那是什么？我看邻居手里拿个小方块，扫描到什么物品就自动读取它的信息。只见他对着一盆栀子花一扫描，小方块里就发出了解说：“栀子是茜草科栀子属灌木植物，嫩枝常被短毛，枝圆柱形；叶为长圆状披针形；栀子原产于中国，现分布于中国山东、江苏、安徽、浙江等地；栀子具有泻火除烦，清热利湿，凉血解毒的作用，能疗目热赤痛，胸心大小肠大热、胃中热气等症……”

正当我沉浸于家乡的变化时，妈妈来到我身边说：“这些年，这个城市有了日新月异的变化，你一定要好好加油啊，让城市跟随科技的脚步，发展越来越好！”

远处，一轮红日冉冉升起。我相信，家乡的未来也会像这轮红日一样蒸蒸日上。

指导老师：王克宁

二十年后的家乡

黎苑小学小记者 韩逸萱

光阴似箭，日月如梭，一转眼，二十年过去了，我成为了一名有名的舞蹈家。这些年我一直在英国生活，我打算回故乡看望父母，于是我拒绝了近期所有演出，利用七天假期回家。

坐了十几个小时飞机，终于到家了。我发现广场上的大楼是透明的，上面还放映着广告。我本来打算叫出租车回家，但是等了半天也没等到车。这时一位小朋友问我：“姐姐，你在等车吗？”我点了点头，他说：“你点路灯上的那个按钮吧。点后会出现一辆磁悬汽车，你坐上去就好了。”我表示感谢后就走了。

我按照他的说法，几秒钟就坐上了一辆无人驾驶的出租车。我不禁感叹：太牛了，科技真发达，车还可以自动驾驶！到家后，我见到了家里人，不过我最想问的不是他们过得好吗，而是科技进步了多少？接下来真是让我大吃一惊，妈妈说了句：“小爱做饭。”一位机器人便从桌子下钻了出来，它走进厨房不过20分钟，就端着三盘热喷喷的饭菜出来了，真香呀。我感叹科技进步太快了！

我回到卧室打开衣柜，原本打算换件睡衣，但是发现衣服全都一样，都是白色衬衫和牛仔裤。妈妈走来说这些是纳米衣服，可以根据喜好来变换。你可以把裤子变成长裙，衬衫变成背心。我不由得摇了摇头，太先进了吧！

下午我跟妈妈一起去公园玩，路上突然下起了大雨，可是路人却依旧悠然自得地过着马路。我疑惑地问妈妈：“妈妈你没带伞吗？”妈妈却说：“我们穿的是纳米衣服，防水、防火、防爆。”我又一次感叹：科技太发达了！

到了公园后，里面没有清洁工，全是机器人在打扫。到了小溪边，我想扔掉手里的饮料，却没找到垃圾桶，我问妈妈：“为什么没有垃圾桶？”妈妈说：“把垃圾向地上扔，会有垃圾袋接着。”于是我试了一下，还真是，一会儿从那个垃圾袋里又飞出一个礼品——不乱扔垃圾的奖励，我吃惊地张大嘴。妈妈问：“国外科技那么落后吗？你要不然回来居住吧？”我说：“不行，我还有任务呢。等我学成后我一定回来！”

“起床了，别睡了，马上迟到了。”我妈把我叫醒了，可那个梦却历历在目。我把梦和我妈妈说了一遍，妈妈说：“现在科技发展得那么快，未来一切皆有可能！只要你好好努力，一定可以把梦想实现！”

指导老师：王克宁

二十年后的家乡

黎苑小学小记者 昌子淳

光阴似箭，岁月如梭。转眼间，我已经是一名保卫祖国的武警战士。今天，我终于从百忙之中抽出时间回到我的家乡去看望父母。

下了车，我眼前一亮，发现地上没有一点垃圾，也没有一点尘土，路两边种植了一排排笔直的树木，小区旁边的池塘也变得清澈透亮，里面一条条的鱼儿在欢快地游来游去。我一边走一边看，不知不觉就来到了家中。

一开门，我发现家里的木地板变成了大理石地板，上面还可以动态显示图案和文字，家里的桌子也变成了悬浮桌子。走到厨房，我更是张大了嘴巴，只见油烟机安装上10K透明大显示屏，而且油烟机运转的嗡嗡声也消失了。更厉害的是油烟机旁边还有两个多功能机械臂，只要你把菜洗好再把需用的调料放上去，然后在大显示屏选好你要做的菜，机械臂就可以做出一道美食出来。

家里还有很多地方都发生了翻天覆地的变化：电视变成了100寸的等离子超清大电视，沙发变成了按摩沙发，电冰箱换成了纳米冰箱……同时，家里还增加了扫地机器人和家务机器人，家里每个地方都是干干净净，一尘不染。

不知不觉，一轮红日正在徐徐落下，我知道我该走了。于是我告别父母，站在家门口向着太阳，也向着我那个温馨的家，行了一个标准的军礼。

指导老师：王克宁

二十年后的家乡

黎苑小学小记者 雷任美佳

“滴滴”一阵手机铃声响起，我从悬浮电子床上坐起，轻轻一抬手指，手机便从桌子上直直飞到我手里，我一看时间：2043年10:30，周六。我已经在外二十年了，如今的我已成为世界上数一数二的知名画家，也该回家看看了。

我从床下跳下去，一张3D打印的椅子稳稳地接住我。我一动扶手上的开关，椅子向前飞去，直接把我送到门口，再一按墙上的按钮，一道闪着亮光的传送门出现在眼前。我在传送门前写上“中国，安徽省淮北市”，传送门便“叮叮”响起两声，并且说道：“认证成功，正在为您传送。”一瞬间，我来到了一个山清水秀的地方，这里就是我的故乡——淮北。

我看到天上到处飞着3D打印的飞天汽车，个个威武霸气，有的车从天上落到地面时，快速变成了一个机甲的模样。这是二十年前多少男生梦寐以求的东西啊，如今全都走进了现实。

再一看地上，各种小花草在这生长，远处时不时传来孩童的笑声，还有几个机器人在照看老人散步，真是别有一番风味！

闻着花香，我慢慢走到一栋摩天大楼面前，一个小机器人迎面走来，扫描了一下我的脸，说：“人脸认证完成，请进。”我走进楼内，父母早已等候多时。就在我准备和父母面前聊聊我的这些年时，“叮叮，同学们，下课了。”学校的下课铃打断了我正天马行空的想象，没办法，得下次再想象啦！不过我相信我们一起努力，一定可以让美好的梦境照进现实。

指导老师：王克宁